
八尾市 大阪府 全国 八尾市 大阪府 全国 R5 R4

国語 8.8/14 9.2/14 9.4/14 63.0 66.0 67.2 0.94 0.95

算数 9.6/16 9.9/16 10.0/16 59.8 62.1 62.5 0.96 0.95

八尾市 大阪府 全国 八尾市 大阪府 全国 R5 R4

国語 10.1/15 10.2/15 10.5/15 67.6 68.0 69.8 0.97 0.97

数学 7.6/15 7.5/14 7.6/14 50.6 49.9 51.0 0.99 1.00

英語 7.3/17 7.7/17 7.7/17 42.9 45.3 45.6 0.94 0.98（H31）

英語（話すこと） 0.5/5 - 0.6/5 10.0 - 12.4 0.81 -

　　■小学校及び義務教育学校前期課程　 ■中学校及び義務教育学校後期課程　

平均正答率（%）平均正答数

　　　■３．結果分析について

対全国比

平均正答率（%）平均正答数 対全国比

２．八尾市の調査結果について

（１）調査を行った学校数と児童生徒数

■市立小学校２７校,義務教育学校前期課程:第６学年（国語２０３６名 算数２０４０名 ）

■市立中学校１４校,義務教育学校後期課程:第３学年,第９学年

（国語１９０８名 数学１９１５名 英語１９１６名 英語（話すこと）１６９５名）

（２）児童生徒への個人調査結果票の返却日

返却基準日 令和５年９月１日（金）～令和５年９月８日（金）

（３）学力に関する調査結果について

＜小学校、義務教育学校前期課程の平均正答数と正答率比較 公立小学校集計値＞

＜中学校、義務教育学校後期課程の平均正答数と正答率比較 公立中学校集計値＞
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令和５年度 全国学力・学習状況調査 調査の結果と分析について 実施日：令和5年４月18日（火）※英語「話すこと」調査は４月１９日～５月２６日の期間内実施 八尾市教育委員会

１．令和5年度全国学力・学習状況調査の概要について

（１）調査の目的

●義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国的な児童生徒の学力や学習状況を把握・分析し、

教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図る

●学校における児童生徒への教育指導の充実や学習状況の改善等に役立てる

●そのような取組みを通じて、教育に関する継続的な検証改善サイクルを確立する

（２）調査の対象

小学校調査 小学校第６学年、義務教育学校前期課程第６年生

中学校調査 中学校第３学年、義務教育学校後期課程第９年生

（３）調査の内容

●教科に関する調査

小学校第６学年、義務教育学校前期課程第６年生：国語・算数

中学校第３学年、義務教育学校後期課程第９年生：国語・数学・英語

●質問紙調査

調査する学年の児童生徒を対象に、学習意欲、学習方法、学習環境、生活の諸側面等に関するアンケー

ト調査

●学校にする調査

調査対象の児童生徒が在籍する学校を対象に、指導方法に関する取組や人的・物的な教育条件の整備の

状況等に関する調査

（４）調査結果の取り扱いに関する配慮事項

●本調査の目的及び調査結果が、学力や学習状況、生活状況の特定の一部分であることを踏まえる

とともに、序列化や過度な競争が生じないようにすること。

〇漢字を文の中で正しく使うことがある程
度できている。
◆図表やグラフなどを用いて、自分の考え
が伝わるように書き表し方を工夫すること
に課題がある。

国語 数学
国語 英語

算数
八尾市

八尾市

八尾市

八尾市

八尾市

〇伴って変わる二つの数量について、表か
ら変化の特徴を読み取り、表の中の知り
たい数を求めることができている。
◆高さが等しい三角形について、底辺と面
積の関係を基に面積の大小を判断し、そ
の理由を言葉や数を用いて記述すること
に課題がある。

〇歴史的仮名遣いを現代仮名遣いに直して読
むことができるかどうかをみることができてい
る。
◆観点を明確にして文章を比較し、表現の効
果について考えることに課題がある。

〇自然数の意味や、反比例の意味を理解す
ることができている。
◆複数の集団のデータの分布の傾向を比較
して捉え、判断の理由を数学的な表現を用
いて説明することに課題がある。

〇疑問詞を用いた一般動詞の２人称単数過
去形の疑問文を正確に書くことができてい
る。
◆社会的な話題について、短い説明の要点を
捉えることに課題がある。
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〇社会的な話題に関して聞いたことについ
て、考えとその理由を話すことができている。
◆疑問文の特徴を理解するとともに、その知
識をやり取りの場面において活用できる技
能が身についていないという課題がある。

八尾市

英語(話すこと)



いじめについて

自己肯定感について 地域との関わりについて

将来の夢について

令和５年度全国学力・学習状況調査 児童・生徒質問紙の調査結果について①

●小・中学校ともに「自分にはよいところがある」「将来の夢や目標を持っている」と答えた子どもの割合が増加した。

●「今住んでいる地域の行事に参加している」と答えた子どもの割合は、小学校では増加し、中学校では微減した。

●小・中学校ともに「地域や社会をよくするために何かしてみたい」と答えた子どもの割合が大きく増加した。

◆「いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思う」と答えた子どもの割合は、小学校では微増し、中学校では

微減した。

■新型コロナウイルス感染症対策のため学校行事の中止や規模縮小、部活動の制限など、子どもたちの学校生活に多

大な影響があったが、日常を取り戻す中で「豊かな人間性や地域との関わり」について肯定的回答割合が増加し改

善が見られた。5類感染症移行に伴い、地域等との出会いの機会や経験を積み重ねるようなキャリア教育の推進が必

要。

豊かな人間性・地域との関わりについて
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《 調査について 》

※グラフ内の数値は，無回答はデータに反映していないため，合計値は100にならない場合がある。

※小学校５９調査設問，中学校７２調査設問のうち，市として重点を置いている項目を抜粋して記載している。



起床時刻について

朝食について 読書時間について

就寝時刻について

令和５年度全国学力・学習状況調査 児童・生徒質問紙の調査結果について②

●小学校では、「毎日同じくらいの時刻に起きている」「毎日同じくらいの時刻に寝ている」と答えた子どもの

割合が増加した。

●小・中学校ともに「学校での授業時間以外に、読書を全くしない」と答えた子どもの割合が減少した。

◆小・中学校ともに「朝食を毎日食べています」と答えた子どもの割合が減少した。

◆中学校では、「毎日同じくらいの時刻に起きている」「毎日同じくらいの時刻に寝ている」と答えた子どもの

割合が減少した。

基本的生活習慣・読書時間について
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授業における主体性について

自学自習について

ICT機器の活用について

授業における発表の工夫等について

授業における話し合う活動について

令和５年度全国学力・学習状況調査 児童・生徒質問紙の調査結果について③

●小学校では「自学自習」「ICT機器の活用」について、肯定的回答率の割合が増加した。

●小・中学校ともに、「授業における主体性、発表の工夫、話し合う活動」について肯定的回答率の割合が増加した。

◆中学校では「自学自習」「ICT機器の活用」について、肯定的回答率の割合が減少した。

■効果的な家庭学習の方法・やり方についての啓発が今後も必要である。また、ICT機器の活用について、ただ使え

ばよいではなく、効果的な活用ができる活動を充実させていく必要がある。

自学自習・ICT機器の活用・授業について
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などを工夫して発表していたと思いますか（小）
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当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

学級の友達との間で話し合う活動を行っていない

33.1 

31.8 

30.4 

42.4 

45.9 

48.8 

20.4 

18.4 

17.0 

4.2 

3.7 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

１，２年生のときに受けた授業では，課題の解決に向けて，

自分で考え，自分から取り組んでいたと思いますか（中）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない

23.3 

25.7 

28.7 

38.2 

39.0 

42.0 

26.6 

24.5 

22.1 

11.8 

10.7 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の

予習や復習を含む）（小）

よくしている ときどきしている あまりしていない 全くしていない

35.6 

36.7

28.2 

27.1

33.5

34.2 

22.0 

20.3

23.9 

9.9 

7

9.8 

5.3 

2.5 

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

５年生までに受けた授業で、PC・タブレットなどのICT機器を、どの程

度使用しましたか

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

21.9 

26.1

28.1 

39.6

30.6

33.0 

25.4 

31.5

26.4 

10.3 

9.5

9.6 

2.7 

2.1 

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

１，２年生のときに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，ど

の程度使用しましたか（中）

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

59.4 

60.2 

58.7 

33.9 

32.4 

34.6 

4.2 

5.1 

4.5 

2.2 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を使うのは勉強の役に立つ

と思いますか。(中)

役に立つと思う どちらかといえば、役に立つと思う

どちらかといえば、役に立たないと思う 役に立たないと思う

65.8 

71.4 

67.5 

27.8 

24.7 

27.6 

3.8 

2.8 

3.3 

2.1 

1.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を使うのは勉強の役に立つ

と思いますか。(小)

役に立つと思う どちらかといえば、役に立つと思う

どちらかといえば、役に立たないと思う 役に立たないと思う

13.5 

14.0 

15.3 

40.1 

35.6 

39.7 

32.3 

33.7 

31.9 

14.1 

16.7 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか(学校の授業の予

習や復習を含む)（中）

よくしている ときどきしている あまりしていない 全くしていない

21.9 

23.7 

21.9 

39.6 

39.3 

40.2 

25.4 

24.3 

23.6 

10.3 

9.4 

11.2 

2.7

3.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

１，２年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機会

では，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立

てなどを工夫して発表していたと思いますか（中）

発表していた どちらかといえば、発表していた

どちらかといえば、発表していなかった 発表していなかった

考えを発表する機会はなかった

31.2 

33.6 

34.3 

44.2 

45.3 

45.4 

17.2 

14.1 

14.1 

5.5 

4.8 

4.2 

1.8

1.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4年 八尾

R5年 八尾

R5年 全国

生徒の間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，

広げたりすることができていると思いますか（中）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

学級の友達との間で話し合う活動を行っていない


